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Trento, 1 aprile 2026 

 
Al Presidente del Consiglio 
comunale di Trento Silvia Zanetti 
Al Sindaco del comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
 

Interrogazione n° 

Sicurezza del patrimonio arboreo e l'efficacia dei sistemi di 

monitoraggio preventivo a seguito degli eventi meteorologici 

del 26-27 marzo 2026. 

 
PREMESSO CHE: 

In data 26 e 27 marzo 2026, la città di Trento è stata investita da raffiche di vento 

eccezionali, con punte di 110 km/h, che hanno causato il crollo di numerosi esemplari 

arborei in diversi punti del tessuto urbano; 

Tra gli episodi più critici si registrano lo schianto di un olmo nel cortile delle Scuole 

Nicolodi in via Fogazzaro, il cedimento di un cedro al Cimitero Monumentale, la caduta 

di un ontano su un'auto nel quartiere Le Albere e diverse criticità nei parchi Gocciadoro 

e Maso Ginocchio; 

Da fonti di stampa si apprende che l’Amministrazione considera l’apparato radicale degli 

alberi come la "vera incognita" della stabilità, nonostante i monitoraggi ciclici dichiarati. 

CONSIDERATO CHE: 

La frequenza di questi eventi estremi, definita dall'Amministrazione come parte della 

"quotidianità", impone un cambio di passo nella diagnostica preventiva, andando oltre 

l'analisi visiva superficiale; 
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La sicurezza dei cittadini, con particolare riferimento alle aree sensibili come le scuole e i 

parchi gioco, non può essere subordinata alla sola logica dell'emergenza post-evento; 

Risulta fondamentale per il Consiglio Comunale conoscere l'effettivo stato di attuazione 

del nuovo "Piano Arboreo" e l'entità delle risorse destinate alla prevenzione. 

TUTTO CIÒ PREMESSO E CONSIDERATO,  

 

IL SOTTOSCRITTO CONSIGLIERE INTERROGA LA GIUNTA PER SAPERE: 

 

Efficacia dei monitoraggi: Quali e quanti dei 21.500 alberi censiti siano stati oggetto di 

prove di trazione o indagini strumentali approfondite (non solo visive) negli ultimi 12 

mesi, e se gli alberi crollati rientrassero tra quelli considerati "sicuri" nelle ultime 

verifiche. 

Protocollo Scuole e Aree Sensibili: Se sia intenzione della Giunta disporre una verifica 

straordinaria e urgente della stabilità di tutte le alberature situate nei cortili scolastici e 

nei parchi gioco cittadini, a tutela dell'incolumità dei minori. 

Investimenti in Prevenzione: Quale sia il budget stanziato per il 2026 per la diagnostica 

preventiva e il consolidamento radicale, rispetto alle somme spese per la rimozione di 

tronchi e rami a seguito di crolli. 

Tempistiche del Piano Arboreo: Quali siano i tempi certi per l'implementazione delle 

"tecnologie digitali" citate dall'Assessore competente e quali specie resilienti siano state 

individuate per le prossime sostituzioni. 

Responsabilità Civile: Come il Comune intenda gestire le richieste di risarcimento danni 

avanzate dai cittadini colpite dal crollo di alberi di proprietà comunale, laddove questi 

fossero stati preventivamente monitorati con esito positivo. 

 

 

A norma di regolamento si chiede risposta in scritta 

 

Gruppo consiliare 

Lega Salvini Premier 

 

Cons. comunale Devid Moranduzzo 

Cons. comunale Loris Ioriatti 

 
Firma su originale: Moranduzzo (trasmissione da domicilio digitale). 

Nota d'ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto l'1.4.2026, ore 19:26.


